

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слесаренко Екатерины Владимировны на тему «Структурная трансформация экономики в условиях макроэкономической нестабильности» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Диссертационная работа Е.В. Слесаренко выполнена на актуальную тему, поскольку именно инициирование положительных структурных сдвигов в экономике является наиболее перспективной формой, с одной стороны, нивелирования негативного воздействия макроэкономической нестабильности на развитие экономики, с другой – защиты от внешних шоков.

Диссертант справедливо констатирует, что запаздывание трансформационных процессов в воспроизводственной структуре российской экономики в условиях рецессивного макроэкономического тренда и усиления деиндустриальных тенденций грозит закреплением сырьевого вектора долгосрочного социально-экономического развития и безвозвратным научно-технологическим отставанием от передовых стран мира. В этой связи актуальностью отличается исследование структурных изменений экономических отношений в воспроизводственной системе на основе развития новых форм инвестирования инноваций в системе сетевых взаимодействий науки, бизнеса и государства, вовлечения в этот процесс коммерческих банков, ключевых групп частных инвесторов как одно из ключевых направлений макростабилизационной структурной политики государства.

Вместе с тем, следует отметить, что авторские предложения по формированию макростабилизационной структурной политики не разделены на федеральном и региональном уровнях.

Заслуживает внимания представленный в диссертации теоретический подход к исследованию взаимообусловленности структурной трансформации экономики и макроэкономической нестабильности на основе комплексного

анализа цепного характера воспроизводственных проблем, трансляции внешних шоков в национальную экономику и негативных изменений ее структуры.

В целом можно утверждать, что диссертация Слесаренко Е.В. является актуальной, соответствует паспорту специальности 08.00.01 – Экономическая теория, содержит теоретически обоснованные и практически значимые результаты, и отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (пп. 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842). Основные результаты исследования отражены в 7 публикациях в рецензируемых научных журналах, что соответствует критериям ВАК. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Слесаренко Екатерина Владимировна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.01 – Экономическая теория.

Заведующий кафедрой экономической теории и национальной экономики,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»,
кандидат экономических наук, доцент *Мещеряков* Огурцова Елена Вячеславовна

Подпись Огурцовой Е.В. заверяю
Проректор
по научной работе и
цифровому развитию



Короновский Алексей Александрович

Почтовый адрес: 410012, Саратовская область, г. Саратов, ул. Астраханская, д. 83
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»
Тел. +7 (8452) 21-36-44
E-mail: economy@info.sgu.ru